

ОТЗЫВ

о диссертации Завьяловой Оксаны Олеговны «Общественность в России: поиск форм взаимодействия с властью в 1850-е – начале 1860-х годов», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история в диссертационный совет Д 212.038.12, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Диссертация Завьяловой Оксаны Олеговны посвящена изучению весьма актуальной темы. Проблема взаимодействия власти и представителей общества, а также основных форм властно-общественной коммуникации в современной России относится к наиболее важным направлениям исследования современной государственности. Ее изучение предполагает знание и учет исторического опыта, накопленного в переломные эпохи развития страны, одной из которых по праву считается время подготовки Великих реформ XIX века, что обуславливает научную актуальность данного исследования.

Рассматриваемая научная проблема является предметом научного интереса О.О. Завьяловой со студенческих лет, далее была продолжена в процессе обучения в аспирантуре ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет». Разработка ее отдельных направлений реализуется, в том числе, в ходе реализации проекта Российского научного фонда «Национальные окраины в политике Российской империи и русской общественной мысли».

Научная новизна диссертационной работы О.О. Завьяловой заключается в том, что в ней впервые в историографии исследованы особенности и динамика властно-общественных отношений в процессе подготовки Великих реформ 1860 – 1870-х гг. в сочетании с их представлением в различных формах коммуникации власти и общественности. Исследование выполнено на основе теоретико-методологической базы междисциплинарной концепции социокультурной

модернизации. Общественно-политический подъем 1850-х – 1860 х гг. представлен как целостный исторический феномен, обоснованы его этапы и основные проявления, выявлены основные каналы коммуникации, с помощью которых общественность стремилась влиять на реформаторский процесс, запущенный самодержавной властью.

Диссертационная работа О.О. Завьяловой выполнена на основе широкого круга источников, включающем, в том числе, материалы и документы из фондов РГИА, ГАРФ и ОР РГБ, часть из которых впервые вводится в научный оборот. В ходе работы соискатель зарекомендовала себя как целеустремленный и добросовестный исследователь, владеющий современной методологией научного исследования, способный самостоятельно ставить и решать научные задачи. В этой связи, представляются обоснованными выводы и оценки, сформулированные О.О. Завьяловой по теме исследования, часть которых содержит элементы научной новизны.

Материалы диссертационной работы широко представлены автором в научной печати. По теме диссертационной работы соискатель опубликовала 19 научных статей, в том числе 6 в изданиях из перечня, утвержденного ВАК РФ, 3 в научных журналах, индексируемых международной базой Scopus, из которых 2 в соавторстве. Основные положения работы прошли апробацию на 8 международных и всероссийских конференциях. Обсуждение результатов работы состоялось на заседаниях кафедры отечественной истории средних веков и нового времени Института истории и международных отношений Южного федерального университета.

Считаю, что диссертация Завьяловой Оксана Олеговны на тему «Общественность в России: поиск форм взаимодействия с властью в 1850-е – начале 1860-х годов» является самостоятельным, законченным исследованием, выполненным на основе широкого круга различных исторических источников на актуальную историческую тему и содержащим новые данные как об общественно-политической ситуации 1850-х – начала

1860-х гг., так и об основных формах взаимодействия власти и общественности в этот период. Выводы, сформулированные автором, представляются обоснованными и достаточно аргументированными, соответствуют целям и задачам представленной диссертационной работы.

Диссертационная работа О.О. Завьяловой соответствует необходимым требованиям, установленным ВАК РФ, и может быть допущена к защите, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель  Нарезжный Анатолий Иванович

Доктор исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история,
профессор, профессор кафедры отечественной
истории средних веков и нового времени
ФГАОУ ВО «ЮФУ»

Почтовый адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, 105/42
Рабочий телефон: 8 (863) 218-40-05
Адрес электронной почты: ain@sfedu.ru

«14» сентября 2020 г.

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Личную подпись Нарезжного А.И.
З А В Е Р Я Ю :
Специалист по работе с персоналом
I категории Григановская С.К.
« 14 » 09 2020

